

安徽人的生活指南

未开车却被判危险驾驶罪的警示

苑广阔

时评
ShiPing

车主喝酒未开车,但把汽车交给一块儿喝酒的朋友驾驶,结果两人一并被追究刑事责任。日前,江苏省南通市首例危险驾驶罪共同犯罪的被告人邵刚、徐晓(均为化名)被江苏省南通市港闸区检察院提起公诉。(3月21日《检察日报》)

发生在江苏南通市的这起案例,超出了很多人的想象,因为在该起案件中,一名被告人确实涉嫌醉酒驾驶,所以被当地检察院以危险驾驶罪提起公诉,但另外一名当事人,只是作为车主,共同乘车,结果也被检察院以危险驾驶罪共同犯罪提起公诉,等待他的,也将是法院的刑事处罚。

不但当事人自己,就是多数网友也同样想不通,为什么这名被告“只喝酒没开车”,却也被以危险驾驶罪共同犯罪而即将被追究刑事责任?在这背后,当然是有法律依据的。在我们的日常生活中,危险驾驶罪共同犯罪的情况并不少见,以饮酒导致的危险驾驶罪为例,就有以下集中情况。

其一,在饮酒过程中,行为人明知驾驶员必须驾车出行,仍极力劝酒或胁迫、刺激其饮酒,且饮酒后不为其找代驾的行为;其二,行为人明知驾驶员饮酒,教唆、胁迫或命令驾驶员驾驶机动车辆的行为;其三,车辆所有人明知借车人已经醉酒且要求驾驶机动车时,仍将车辆出借给借用人的行为。在本案例中,只喝

酒没开车的被告,其行为正属于上述第三种情况。而他之所以被追究刑事责任,并不是因为他自己喝酒,而是因为他没有阻止身边喝酒的人驾驶自己的车辆,而是默许或纵容了对方酒后驾车的行为。

法律之所以有如此规定,最为根本的目的,就是引导和督促每个人,不但自己要做到喝酒不开车,开车不喝酒,同时也要尽到劝导和阻止自己身边的人,尤其是同桌共饮者、同车共乘者酒后不开车的责任。否则,不但对方可能会被以危险驾驶罪追究刑事责任,自己同样也会被以危险驾驶罪共同犯罪追究刑事责任。因此,南通市这一案例所带来的警示作用,值得我们所有人警醒。

微|声音

一根长斑的香蕉有多厉害?

没熟透的香蕉含较多鞣酸,有收敛作用,会抑制胃肠蠕动,多吃了生香蕉不仅不能通便,反而会加重便秘。一般来说,表皮有黑斑,但内里质地并未改变的香蕉最好。如果黑斑过多,果肉呈现黑色,就说明香蕉熟过头了,已经开始腐烂,最好不要食用。 @生命时报

节约用水,你能做到

①洗衣机洗少量衣服时,水位不要定得太高;②一水多用,收集洗衣废水用以冲马桶或拖地;③洗餐具时先擦去表面油污;④淘米水、煮面水可以洗碗筷;⑤洗澡时用淋浴代替盆浴;⑥及时关掉水龙头。

@央视新闻

非|常道

董明珠:
格力运营不好绝不交班

对于业界普遍关注的其在格力的任期问题,格力电器董事长兼总裁董明珠自信地表示:“如果我能交班的时候,我相信格力一定会能更好地运行下去。如果企业不能更好地运营,我绝对不会交班。” @中国经营报

时事|乱炖

莫让“五毛食品”危害农村儿童健康

廖海金

甘肃省食品药品监督管理局近日印发《关于开展农村食品安全治理的意见》,决定通过开展“五毛食品”专项整治等办法,进一步保障农村食品安全。甘肃省食品药品监督管理局食品生产处处长张兰周说,所谓“五毛食品”是指价格低廉的麻辣条、辣片等调味面制品,还有果脯、饮料、膨化食品等,由于价格往往低于1元,被人们称为“五毛食品”。(3月22日新华网)

造成农村不安全儿童食品猖獗的原因是多方面的。首先是生产厂家和经营者缺乏自律意识,一些“三无”食品生产厂家造假牟利,零售商进货只图价钱低、利润高,不顾质量优劣,导致大量“三无”食品充斥农村市场。

其次,农村食品消费群体主要以老人和儿童为主,这部分人购买能力、辨识能力、维权能力均十分有限,自我保护意识淡薄,即便出现质量安全问题往往不了了之。此外,市场监管不足为不合格产品提供了可乘之机,农村销售点多面广带来的监管成本高,监管难免存在盲区。再就是,对于儿童食品安全标准尚缺乏制度上的界定,从而因无章可循而导致监管乏力。

儿童是祖国的花朵和未来,儿童食品安全大于天。要彻底铲除“五毛问题零食”之类的儿童食品生存土壤,这就需要政府加强市场监管,加大惩处力度,打击不法从业者,规范市场经济秩序,尤其是要针对农村儿童食品存在的假冒和仿冒知名品牌、滥用食品添加剂、销售过期食品等突出问题开展专项整治,同时加大农村儿童食品抽检力度,不让农村儿童食品安全处于“真空地带”。

与此同时,还要有针对性地开展宣传教育,可在乡村小学开展“食品安全知识进校园”活动,加大社会宣传引导力度,提高农村家长食品消费安全意识。同时扩大公众参与,畅通百姓消费维权的渠道。

尤为重要,加快儿童食品研发,提供孩子们真正喜欢的食品乃属固本之策。要从食品原料选择、制作工艺等源头上入手,有针对性地研发物美价廉又营养健康的小零食,从根源上满足孩子们的饮食需求,从而还孩子们一片舌尖上的“安全”。



盼 王恒/漫画

热点|冷评

“大学最牛禁酒令”的善意与无奈

斯涵涵

大学生醉酒,酒后照片将由学校用邮政特快送达给父母。3月20日,“大学最牛禁酒令”,否则将你醉酒后的照片发给父母”的视频走红网络。21日,云南艺术学院工作人员称视频内容基本属实。(3月21日澎湃新闻)

“管太宽,都管成庸才”,不少学生对这一做法表示不解,还有人一看见规定二字就条件反射,认为限制了学生自由,其实不然。现在大学生多为独生子女,初离父母,缺乏劝导监督,适当的纪律约束可以帮助学生形成稳定的安全行为体系。不以规矩,不能成方圆。国有国法校有校规,规则是社会有序运转、人与人和谐共处的基本元素,校规更是保证学生健康成长、建立良好校园风貌的根本前提。况且,学校是把学生醉酒后的照片用邮政特快的传递方式送达其父母,若不醉酒,只是正常进餐或小酌,懂得分寸,有何惧焉?

学生质疑学校管理范畴过宽,“大学生当小学生来管理”,殊不知校方也有满腹的委屈。现在大学校园里有种特殊现象,一些大学生谈起权利来头头是道,称自己已成年,然而一旦因为自己的原因出了意外,便会把自己当做一个孩子。就拿喝酒来说,云南艺术学院因喝酒学生实在太多,上学期便出台了禁酒令,学校老师每晚拿着大喇叭在附近酒吧喊,却依然没有起到阻止效果。“酒鬼”太多,大大影响了其他学生休息,破坏校园秩序,倘若出现酗酒伤亡事件,一些家长便会问责学校管理不到位,学校要付出一大笔经济赔偿不说,对其声誉和校风也造成重创。在此前提下,出台最牛禁酒令也是顺理成章。

学校将学生醉酒后的照片用邮政特快的传递方式送达其父母,一是告知父母,校方已经尽到了管理责任,二是让父母协助教育,对自己的孩子不能放任不管,强化经济管理与自律约束。可见“大学最牛禁酒令”也有几分无奈。

加强学生人生观、价值观、荣辱观的培养教育,不是一句空话,需要若干具体措施来予以呈现。“大学最牛禁酒令”从大的方面而言,是对自律自省、反对奢靡之风重要精神的呼应,从小的方面来看,有利于维护学校正常的教学生活秩序和学生的身体健康,其中的善意值得肯定,其中的无奈需要各方重视与化解。

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽